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Starosta Cihlář: Byl to nelehký rok
Rok 2023 je definitivně za námi. Jaký byl uplynulý rok v Tuchoměřicích a co se chystá do roku, 
který právě odstartoval? Zeptali jsme se starosty Pavla Cihláře.
Udělejme hned zkraje malou rekapitulaci 
– co nového je ve vsi právě od roku 2023?
Jsem moc rád, že se nám i přes ekonomickou 
krizi podařilo dotáhnout celou řadu projektů. 
Velkou službu dělá nová vodoměrná šachta. 
Lidé nepochybně ocenili nové chodníky. Po 
dlouhých průtazích se konečně podařilo vybu-
dovat i lávku přes Únětický potok a především 
jsme opět vylepšili naši základní školu. Děti 
mají k dispozici nejen novou třídu, ale i novou 
budovu, ve které už se zabydlela družina.  

Co se z vašeho pohledu v roce 2023 v 
Tuchoměřicích nejvíc povedlo? 
Osobně mám největší radost ze stavebního 
povolení na nový vodojem, který potřebujeme 
jako sůl. Tady je nutné podotknout, že to je 
především výsledek dobré spolupráce s inves-

torem KKIG Goup a.s. A opět musím zmínit 
školu – na novou fasádu a třídu jsem opravdu 
pyšný. 

Rok 2023 byl na dlouhé měsíce rokem 
referenda. Jaká ta doba byla pro vás, před-
stavitele obce?
Byla to doba velmi náročná, a to zejména díky 
tlakům jak ze strany zastánců tak i odpůrců 
kasin. My na úřadě jsme se snažili vždy zaují-
mat neutrální postoj a nechat rozhodnutí na 
svobodné vůli našich občanů, a to se nám, my-
slím, podařilo.

Co je pro obec prioritou na rok 2024? 
Chceme především pokračovat v obnově vo-
dovodní sítě. Během tří let by měla být Kně-
žívka zásobována vodou z nového řadu. Dů-

ležitá je ale pro nás také příprava na rozšíření 
kapacity ČOV a další výměna světel veřejného 
osvětlení. Pokračujeme i v projektové přípravě 
na výstavbu nové multifunkční haly.  Je toho 
spousta.

Už při nástupu do funkcí po posledních 
volbách jste říkali, že bude potřeba při-
brzdit investice a šetřit, to asi platí stále, 
možná díky krizi i víc…
Ano, to je pravda. I proto se zaměřujeme ze-
jména na projektování a povolování jednotli-
vých stavebních projektů na území obce, ať již 
jde o výše uvedenou halu, ČOV, vodovody v 
západní části obce a nově i rozšíření hřbitova 
tak, abychom byli připraveni na jednotlivé do-
tační výzvy a měly vše připravené takzvaně v 
šuplíku na dobu, kdy bude lépe. 
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Máme pravidla pro 
změny Územního plánu
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zhledem k několika žádostem o pořízení 
změny nového územního plánu, rozhodlo 

se vedení obce, že stanoví pravidla pro tyto změ-
ny. Tato pravidla, ve kterých je stanoven postup 
a způsob projednání žádostí, byla schválena na 
prosincovém jednání obecního zastupitelstva. 
Občané se budou moci seznámit s pravidly na 
webových stránkách obce. 
	 K tomu je ale nutné zdůraznit, že o pořízení 
změny územního plánu rozhoduje podle § 6 od-
stavce 5 písmene a) stavebního zákona zastupi-
telstvo obce.  
	 Zájemci o pořízení změny územního plánu 
můžou podat své žádosti, a to ve zkráceném říze-
ní.  Přepokládáme, že žádosti budou zařazeny do 
balíku změn pod označením Změna č.1. 

 krátce
•	 Daň z nemovitosti zůstává v roce 

2024 na stejné úrovni a její výše se 
nemění.  

•	 Zastupitelé schválili na svém 
prosincovém zasedání nové kal-
kulace vodného a stočného pro 
rok 2024 od 1. Vodohospodářské 
společnosti, která naše vodovody 
i kanalizaci spravuje. Za vodné se 
bude v Tuchoměřicích nově platit 
o 12,50 Kč za kubík vody více 
(cena s DPH vzroste z  59,25 Kč v 
roce 2023 na 71,75 Kč). Stočné se 
zvyšuje o 2,28 Kč za kubík (cena 
s DPH vzroste z 62,58 Kč v roce 
2023 na 64,86 Kč). Celkově tedy 
vodné a stočné vzroste dohroma-
dy i s DPH o 14,78 Kč za jeden 
kubík. Stojí za tím jednak změna 
DPH od letošního prvního ledna 
a jednak rostoucí náklady spojené 
s dodávkou vody i údržbou vodo-
vodní sítě.  

•	 V Tuchoměřické čistírně odpad-
ních vod je nezbytné vyměnit dvě 
čistící membrány. Celková cena i s 
DPH je 2 163 180 Kč, celou část-
ku však nebudou platit samotné 
Tuchoměřice. Čistírna likviduje 
splašky Tuchoměřic i Kněževsi a 
obě obce se na těchto opravách 
f inančně podílí. Na Tuchoměřice 
tak připadne částka 1 787 752 Kč 
včetně DPH. Nutnou výměnu 
membránových modulů za nové 
schválili v prosinci zastupitelé. 

•	 V ulici V Kněžívce dělníci v 
uplynulých měsících pokládali do 
země kabely nízkého napětí. To 
souvisí s plánovaným chodníkem, 
který by se měl v této lokalitě 
budovat v roce 2024.

ROZPOČET OBCE NA ROK 2024
a prosincovém zasedání zastupitelstva 
obce byl schválen rozpočet na rok 2024. 

Rozpočet byl sestaven jako schodkový. Zadlu-
žovat se ale nebudeme, jelikož na obecních 
účtech je dostatek úspor z let minulých. Tyto 
peníze budou využity právě na vyrovnání 
schodku rozpočtu. V současné době činí zů-
statky zhruba 77 000 000 Kč a co se nových 
příjmů týče, očekáváme v roce 2024 jejich na-
výšení. 
	 Kromě běžných daňových i nedaňových 
příjmů, jejichž výši je možné vidět v rozpočtu 
2024, budeme samozřejmě také žádat o dota-
ce. Nyní však není možné říct, jak dopadnou 
a o kolik se příjmy případně navýší. 
	 Co se výdajů týče, v roce 2024 nás opět 
čeká několik stavebních a projektových prací. 
Největší obnos poputuje na rekonstrukci vo-
dovodní sítě v ulicích V Zátiší, Ve Zběrušce 
a Potoční a následnou úpravu povrchu ulic. 
Na tuto akci je v rozpočtu vyčleněno celkem 
13,5 milionu Kč. Další významnou výdajo-

vou položkou je přeložka ČEZ a trafo v ulici 
U Školky. Předpokládaná výše investice, kte-
rá zahrnuje i s tím související opravu ulice, je 
zhruba 12 milionů Kč. Dále je plánována vý-
stavba protipovodňové zdi v ulici Sportovní, 
chodník U Pomníku a Ke Kopanině. V roce 
2024 se budou podnikat další kroky v rámci 
projektování, žádosti o svatební povolení  a 
žádosti o dotaci na výstavbu biotopu a spor-
toviště na konci obce směrem ke Statenicím. 
Stejně tak se bude pokračovat v projektování 
křižovatky ulic V Kněžívce a Ke Kopanině. 
Čeká nás ale i spousta nových projektových 
prací jako například projekt na rozšíření hřbi-
tova. Rozpočet schválený zastupitelstvem je 
po celý rok pro kohokoliv k nahlédnutí na 
úřední desce. Občané mohou k prozkoumání 
příjmů a výdajů obce využít také tzv. „klika-
cího rozpočtu“, který je k dispozici na webo-
vých stránkách obce. 

 Jasmína Fojtíková

Hazard v Tuchoměři-
cích řeší kraj

tafetu v řešení hazardu v Tuchoměři-
cích převzal krajský úřad. Náš obec-

ní úřad na sebe podal koncem října kvů-
li extrémnímu tlaku ze strany investorů i 
odpůrců kasin návrh na podjatost a celou 
věc proto řeší právě Středočeský kraj. Přiná-
šíme vám jeho vyjádření kraje z 19.prosince : 
 
	 23.listopadu jsme obdrželi žádost o přerušení 
řízení do doby, kdy bude vyřízen podnět podaný 
společností BONVER GAME, a.s k Minister-
stvu vnitra k prošetření obecně závazné vyhlášky 
obce Tuchoměřice o regulaci hazardních her, kte-
rá je dle názoru společnosti nezákonná a nemě-
la by být ve vedeném řízení o vydání povolení k 
umístění herního prostoru aplikována. 
	 Usnesením ze dne 27.11.2023 Krajský úřad 
přerušil řízení do vyřízení podnětu žadatelky 
podaného u Ministerstva vnitra k prošetření 
obecně závazné vyhlášky obce Tuchoměřice, o 
regulaci hazardních her (důvod pro přerušení 
řízení obsažený v ustanovení § 64 odst. 2 správ-
ního řádu je projevem volnosti žadatelky dispo-
novat s předmětem řízení, správní orgán proto 
na základě žádosti přerušit řízení musí). Poté, 
kdy bude podnět Ministerstvem vnitra vyřízen, 
bude krajský úřad pokračovat ve správním říze-
ní. 

 -red-  Miroslav Rolc, místostarosta

 Nepřehlédněte!
OÚ Tuchoměřice hledá pracovní-
ka technické čety. 
Podrobnější informace získáte na 
info@outuchomerice.cz 
nebo 220 951 200.

Tuchoměřický zpravodaj: 
Tuchoměřický zpravodaj: periodický tisk 
územního samosprávního celku - měsíčník obce 
Tuchoměřice; MK ČR E 21919; vydává Obecní 
úřad obce Tuchoměřice - V Kněžívce 212, 252 
67 Tuchoměřice; číslo 1/2024, vydáno: 4.1.2024; 
náklad: 670 kusů; Šéfredaktorka: Kateřina Kuba-
lová: tuchonoviny@gmail.com; uzávěrka dalšího 
čísla: 10.2.2024
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  |  Ondřej Kubala

Nové autobusy na lince 356
šichni, kdo jezdíme někdy do Prahy auto-
busovou linkou 356, jsme dostali menší 

dárek pod stromeček. Během Vánoc se tu začaly 
objevovat ve větší míře úplně nové autobusy Ive-
co Crossway. Dopravce ČSAD MHD Kladno 
ze skupiny Arriva, který tuto linku provozuje, 
nakoupil 15 nových autobusů, a několik z nich 
nasadil právě na tuchoměřickou linku. To přine-
se mnohem větší pohodlí pro nás cestující, a také 
větší spolehlivost linky, protože nové autobusy 
nahradí ty nejstarší kousky, které tu jezdily. 
	 „Na konci roku nadělila společnost ČSAD 
MHD Kladno cestujícím i svým zaměstnancům 
dárek v podobě nových autobusů Iveco. Jedná se o 
nejnovější dvoudvéřová, částečně nízkopodlažní 
vozidla z produkce výrobního závodu ve Vysokém 
Mýtě. Autobusy splňují standardy Pražské inte-
grované dopravy včetně nového barevného provede-

ní. Tři autobusy budou zajišťovat spoje na svazku 
linek 316 a 356,“ řekl tuchoměřickému zpravoda-
ji Ludomír Landa, ředitel ČSAD MHD Kladno. 
	 Na silnici je poznáte hned, jsou už oblečeny 
do nových barev Pražské integrované dopravy v 
červeno stříbrné kombinaci. Uvnitř mají vysoká 
pohodlná sedadla, kde si cestující mohou příjem-
ně opřít hlavu a u některých míst jsou i USB dobí-
ječky na elektroniku. Ty se hodí, když potřebujete 
dobít cestou třeba mobilní telefon. Neznamená 
to, že na všech spojích linky 356 budou od teď už 
jen nové autobusy, ale že se tu velmi často budou 
objevovat. 
	 Iveco Crossway znají dobře už i cestující, kteří 
jezdí linkou 322 na Kladno anebo do Prahy. Jsou 
to momentálně ty nejmodernější autobusy, které 
se vyrábí v České republice, konkrétně ve Vyso-
kém Mýtě v někdejším závodě Karosy, který dnes 

patří Ivecu. Právě vstup Iveca do výroby autobusů 
v Česku velmi vysokomýtský závod posílil. Vyrá-
bí se zde modelová řada Crossway pro celý svět a 
momentálně je to nejprodávanější autobus ve své 
kategorii v celé Evropě. Má na evropském trhu 
téměř padesátiprocentní podíl prodejů, což je v 
tomto oboru naprostým unikátem. V Česku je 
největším zákazníkem Iveca právě tuzemská Arri-
va, která je nakoupila i pro linku 356 v Tuchomě-
řicích. V roce 2022 Iveco vyrobilo ve Vysokém 
Mýtě rekordní počet 4767 autobusů, devadesát 
tři procent z nich mířilo na zahraniční trhy. Podle 
předběžných informací tento rekord loni Iveco 
opět překonalo, což v praxi znamená, že je poptáv-
ka po těchto autobusech ve světě tak velká, že se 
česká továrna dostává na samotnou hranici své 
výrobní kapacity. 

Kde bude obec hledat úspory?
Zatím jsme v situaci, že v rozpočtu škrtat ne-
musíme a nebudeme se ani zadlužovat. Na-
štěstí máme na obecním účtu z minulých let 
finanční polštář. 
Ve zpravodaji už se objevila informace, že 
Parní mlýn čeká demolice. Celý projekt 
jeho revitalizace jde tedy v současnosti k 
ledu?
Bohužel hlavní budovu opravdu čeká demoli-
ce. Nicméně probíhají projekční přípravy na 
obnovu staveb v duchu představené studie.

Jak to vypadá se zmiňovanou multi-
funkční halou, která by měla vzniknout v 

místech DiskoRaI? Je možné ji za stávající 
situace vůbec vybudovat? 
Na halu bylo vydáno zatím nepravomocné 
stavební povolení. Bude probíhat příprava 
prováděcí dokumentace a rozpočtu, abychom 
měli konkrétní představy o ceně stavby. Sou-
běžně mapujeme, z jakých zdrojů by bylo 
možné stavbu financovat a zda by obec mohla 
využít některý z dotačních titulů. Až po zváže-
ní všech okolností budeme schopni říct, zda je 
možné stavbu v současné době realizovat. 

Co byste obci a jejím lidem do nového 
roku popřál?
Zejména zdraví, štěstí a osobní spokojenost!

  Kateřina Kubalová

Kdy budou v roce 2024 zasedat 
zastupitelé:

24.1.2024
20.3.2024
10.4.2024
15.5.2024
26.6.2024
18.9.2024

Zasedání jsou veřejná a konají se v budově 
obecního úřadu. Přijďte se podívat, jak 
jednají naši zvolení zástupci. 



Zvýšení ceny místního poplatku za svoz 
odpadu
Zastupitelstvo obce schválilo na posledním 
zasedání konaném dne 13. 12. 2023 novou 
Obecně závaznou vyhlášku o místním poplat-
ku za obecní systém odpadového hospodářství. 
 
Od roku 2024 činí poplatek za svoz 
odpadu 800 Kč na osobu.

Jaké jsou důvody zvýšení?
1. Dle vládou nově schváleného konsolidač-
ního balíčku spadá svoz odpadu od roku 2024 
nově do 21% sazby DPH místo původních15 
%, jedná se tedy o nárůst o 6 %.
2. Kromě navýšení sazby DPH dojde v roce 
2024 opět k inflačnímu navýšení cen za svoz 
odpadu, a to o cca 13 %.

Náklady na svoz odpadu tedy stále rostou a 
výrazně převyšují příjmy, které obec získává 
z místních poplatků a odměn za recyklaci. 

V roce 2023 činí výdaje na svoz odpadu cca 5 
milionů Kč, zatímco příjmy pouhých 1,5 milio-
nu Kč. Předpokládané náklady za svozodpadu 
v roce 2024 jsou odhadovány na 6 milionů Kč. 

S navýšením ceny místních poplatků by se 
příjmy do obecního rozpočtu mohly zvýšit o 
zhruba 550 tisíc Kč a alespoň z části tak sníži-
trozdíl mezi náklady a výnosy.

Kdo má povinnost platit poplatek za 
svoz odpadu?
•	 každý občan s trvalým pobytem v obci
•	 majitel nemovitosti, ve které není k poplat-

ku přihlášena jiná osoba

Kdo je od poplatku za svoz osvobozen?
•	 občané starší 75 let včetně
•	 třetí a každé další dítě do 15 let, které žije v 

domácnosti spolu s nejméně dvěma souro-
zenci, též do 15 let
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 Nezapomeňte!
•	 Poplatky jsou splatné do 
	 30. dubna 2024.
•	 Od 1. května nebudou vyváženy 
	 popelnice bez známek.
•	 Pokud je popelnice přeplněná 
	 a má otevřené víko, nemusí být 
	 vyvezena.
•	 Popeláři nemají povinnost 
	 svážet odpad, který je mimo 
	 popelnici.

ODPADY V ROCE 2024

Provoz sběrného dvora podle nových pravidel

Místní poplatky se v roce 2024 
budou platit až od února

okud budete chtít po novém roce odložit nepo-
třebné věci do obecního sběrného dvora, neza-

pomeňte si s sebou vzít doklad totožnosti. Nově totiž 
budou moci sběrný dvůr využívat jen lidé s trvalým 
pobytem v Tuchoměřicích. „Pokud se občan odmítne 
prokázat dokladem, nebude mu umožněno odpad do 
sběrného dvoru složit. To je třeba v Praze naprosto běž-
ná praxe,“ vysvětluje starosta Pavel Cihlář. Obec podle 
něj k novému opatření přistoupila proto, aby dvůr ne-
byl odkladištěm pro okolní obce či podnikatele a firmy. 
Pokud podnikající osoby produkují odpad, musí si 

uzavřít individuální smlouvu se svozovou společností.

Daleko přísněji bude také obecní technická četa kont-
rolovat roztřídění přivezeného odpadu na plast, papír, 
sklo, nápojové kartony, kovy, dřevo, elektro odpad a 
nebezpečný odpad.  „Pokud zaměstnanec Sběrného 
dvoru usoudí, že není odpad dostatečně roztříděn, 
odmítne ho převzít,“ varuje starosta s tím, že v případě 
potřeby vám technická četa zapůjčí drobné nástroje na 
oddělení jednotlivých částí odpadu od sebe. 

 -red-

 Jasmína Fojtíková

 
Obec Tuchoměřice provozuje 
sběrný dvůr ulici K Poště, vedle 
Mateřské školy 
Provozní doba: sobota 9-11 hod
Sběrný dvůr slouží k odkládání nebez-
pečných složek komunálního odpadu, 
například lednic, obrazovek, zářivek, 
kyselin, barev, lepidel, olověných aku-
mulátorů, pneumatik, motorových 
olejů apod. Dále také k odkládání 
objemného komunálního odpadu 
pro občany Tuchoměřic. Dvůr ne-
slouží pro odpad vyprodukovaný při 
podnikatelské činnost od fyzických či 
právnických osob. 

V roce 2024 nás v rámci místních poplatků čekají dvě změny. Došlo ke zvýšení ceny 
místního poplatku za svoz odpadu a poplatky se budou v tomto roce platit až od února.

•	 svoz komunálního odpadu - 1 x za 14 
dní po celý rok 

•	 svoz bioodpadu - 1 x za 14 dní v období 
duben - listopad (velkoobjemové kontej-
nery k dispozici po celý rok) 

•	 sběrný dvůr - otevřen každou sobotu od 
9 do 11 hodin

Svoz odpadu v roce 2024

Místní poplatky na rok 2024 je 
možné hradit přes Platební portál 
Středočeského kraje od 1. února, v 
hotovosti na obecním úřadě v úřed-
ních hodinách od 5. února.
Výše poplatků:
svoz odpadu - 800 Kč/osoba, pes - 
150 Kč/pes.
Známky na popelnice budou k vy-
zvednutí na obecním úřadě. V přípa-
dě platby přes Platební portál budou 
jako každý rok v nejbližším možném 
termínu rozváženy do schránek.

DŮLEŽITÉ INFORMACE

z 01/24T

Kam s vánočním stromečkem?
Odstrojené vánoční stromky můžete i letos pohodlně odložit do kon-
tejneru na prostranství pod obchodem, který je speciálně připravený 
právě na vánoční stromky. Neodkládejte je, prosím, ke kontejnerovým 
stáním. 
Děkujeme, Váš Obecní úřad.
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Představujeme novinku v placení poplatků
deme s dobou a proto jsme se rozhodli umožnit 
našim občanům využít Platebního portálu Stře-

dočeského kraje. Přes Platební portál budete moci 
nyní platit místní poplatky, věříme však, že časem vyu-
žijí portálu i jiné instituce jako škola, školka nebo naše 
spolky.
	 Díky platebnímu portálu můžete vyřešit všechny 
poplatky z pohodlí domova a nemusíte se zdržovat vy-
pisováním platebních údajů či docházením na obecní 
úřad. Platební portál funguje trošku jako e-shop, po-
platek si vlastně “hodíte do košíku” a potom zaplatíte. 
Poplatek za svoz odpadu a za psa se platí zvlášť.

Jak Platební portál funguje?
1. Vyhledáte Tuchoměřice (odkaz bude dostupný 
na outuchomerice.cz/urad/odpady).
2. Vyberete si poplatek, který chcete uhradit.
3. Vyplníte potřebné osobní údaje a osoby, za které 
poplatek hradíte.
4. Zaplatíte částku, která se Vám sama vypočítá.
Postup není vůbec složitý a nápovědy Vás krásně 
provedou celým procesem.  Jasmína Fojtíková

Přes webové stránky platebníhoportálu se proklikáte k poplatkůmv naší obci.

Dle nápověd a popisků snadno vyplníte všechny 
potřebné údaje.

Vyberete platební metodu azaplatíte vypočtenou částku.

Vyberete si poplatek, který 
chcete uhradit.

1.

2. 3.

4.5.

6.

z 01/24T
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ŠKOLY

17. prosince se Husův sbor k prasknutí 
naplnil rodinami našich školáků. Děti si 
totiž ve škole připravily tradiční adventní 
vystoupení. Písně i básně trénovaly s asis-
tentkami a učitelkami dlouhé týdny a úsilí 
se vyplatilo. Za své výkony i vymazlené 
kostýmy sklidily zasloužený potlesk. 

  Ondřej Kubala

  |  Zuzana Škvorová

  |  Kolektiv učitelek z MŠ

Mikulášská návštěva ve škole

Advent ve školce

tejně jako každý rok, i v roce 2023 naši 
školu navštívil Mikuláš s andělem, kteří 

byli doprovázeni bandou čertů. O tuto zába-
vu se postarali žáci páté třídy. V každé třídě se 
pak přečetl dopis, kde se pochválila celá třída 
a několika hříšníkům se vytkly jejich hříchy v 
podobě nepřipravenosti na vyučování, vykři-
kování a neposlušnosti. Čerti si pak tyto ne-
zbedníky označili kouskem uhlí. Ve třetí třídě 
čekalo na Mikuláše překvapení, protože mu 

celá třetí třída zazpívala koledu „Pásli ovce va-
laši“ i za doprovodu hudebních nástrojů, pod 
taktovkou jejich třídní učitelky. Všem dětem 
se následně předaly balíčky se sladkostmi a 
ovocem, které nám částečně uhradila společ-
nost Servind s.r.o., které touto cestou ještě 
jednou děkujeme. 
	 Za celý náš pedagogický sbor i naše žáky, 
přejeme všem lidem šťastný nový rok. 

adešel čas se rozloučit s rokem starým a vítat 
rok nový. Advent jsme přivítali vystoupením 

dětí před budovou MŠ a rozsvícením vánočního 
stromu. Kvůli vysoké nemocnosti se zúčastnilo 
málo dětí, což se projevilo i na vystoupení na Vá-
nočním jarmarku v klášteře. V podobě divadel-
ního představení nás ve školce navštívil Mikuláš 
s andělem a čertem s balíčkem plným dobrot. 
Děti byly statečné a krásně zazpívaly písničky a 
koledy. Pro naše seniory děti vyrobily společně 
s učitelkami přáníčka a svícny. Ve středu 13.12. 
jsme prožili Štědrý den i s jeho tradicemi. Pouš-
těli jsme lodičky, krájeli jablíčka, házeli střevícem 
a společně poslouchali koledy, poté si děti pod 
stromečkem rozbalily dárky. Abychom si zkrátili 
čekání na Ježíška, navštívili jsme místní Husitský 
kostel,  prohlédli si tamní Betlém, poslechli si vy-
právění o Vánocích a společně si zazpívali koledy. 
Přejeme hodně zdraví a štěstí v novém roce. 

z 01/24T



V poločase sezony jsou kluci v čele
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Masopust v Tuchoměřicích 
Zveme vás na masopustní průvod, který 
vyrazí v sobotu 27. 1. 2023 ve 13 hodin od 
pomníku v ulici U pomníku, projde obcí 
přes Rákosí a svou bláznivou cestu zakončí 
v hospůdce Na Hřišti.
Více na www.tuspolecne.cz

 Oskar Baschiera

Odehrané zápasy 

ČLU Beroun - TJ Sokol Tuchoměřice 1:3 (1:0)
Góly: Vlček 2x, Sulík

TJ Sokol Tuchoměřice - TJ Viktoria Vestec 2:1 (1:0)
Góly: Vegricht 2x

ak naznačuje titulek a potvrzuje i pohled na 
horní část tabulky, je zcela zřejmé, že hrá-

čům TJ Sokol se na podzim dařilo. S náskokem 
6 bodů přezimují na vedoucí pozici a můžou se 
v klidu připravovat na jaro. V posledním zápase 
porazili doma Viktorii Vestec, která na třetím 
místě ztrácí již 11 bodů. Náš útočník Šahini 
(16 gólů) je opět nejlepším střelcem soutěže tak 
jako po minulé dva postupové ročníky. Střelec-
ky úspěšní jsou i Sulík a Vegricht, kteří mají na 
svých kontech po 9 vstřelených brankách. 
	 B-tým uzavřel podzim se ziskem 16 bodů v 
deseti zápasech a drží čtvrtou příčku. Do dospě-
lého fotbalu se v tomto týmu zapojují i hráči v 
juniorském věku, aby byli co nejlépe připraveni 
na postupný přechod do seniorských kategorií.
	 V mládežnických kategoriích se odehrály 
desítky zápasů, a když se podíváme alespoň na 
dorostence, tak ti se v krajské soutěži (jako no-
váček) drží na šestém místě ze 14 týmů. Snad se 
na jaře (již zkušenější) vyvarují zbytečných chyb 
a budou se radovat z dalších bodů. 

Vedoucí týmy - Středočeský kraj 1.A třída sk.A

# klub z v r p skóre b

1. TJ Sokol Tuchoměřice 15 12 2 1 48:17 38

2. SK Rakovník 15 10 2 3 34:18 32

3. TJ Viktoria Vestec 15 8 3 4 46:22 27

4. FK Kralupy 1901 15 8 2 5 33:23 26

5. TJ Jíloviště 15 8 2 5 37:28 26

Na obecním úřadě si stále můžete koupit nový 
kalendář na rok 2024. Kromě obrázků Tuchomě-
řic, jaké známe my, i těch, které znaly naše babičky 
a dědečkové, v něm tradičně najdete i termíny 
svozu odpadů. Kalendář stojí 100 Kč a můžete si 
ho koupit vždy v úředních hodinách. 

Tříkrálová 
sbírka 2024

 Markéta Debroise

říkrálová sbírka se v Tuchoměřicích usku-
teční v neděli 7. 1. 2024 v odpoledních 

hodinách. Prosíme obyvatele obce o přívětivé 
přijetí koledníků.
 
Výtěžek sbírky bude rozdělen takto:
43% - spolek Naše děti v Kongu - stavba farmy 
pro sirotčinec P. M. Lurdské v Loangu, DR 
Kongo
 
35% - Arcidiecézní charita Praha - rekonstruk-
ce domova sv. Václava ve Staré Boleslavi, po-
moc rodinám, dětem a mládeži v krizi
 
22% - Farní charita Kladno - pomoc lidem v 
nouzi v Kladně a okolí

CENY INZERCE v Tuchoměřickém zpra-
vodaji
Vložený list (dvě strany inzerce) 10 
285 Kč vč. DPH

celá stránka: 4 840 Kč vč. DPH

1/2 stánky: 2 420 Kč vč. DPH

1/4  stránky: 1 210 Kč vč. DPH

1/8 stránky: 605 Kč vč. DPH

Řádková inzerce: 12,10 Kč vč. DPH
(min 3 řádky, max. 10 řádků) Při dlouhodobé 
spolupráci možnost individuálně stanovené ceny. 

Kontakt: tuchonoviny@gmail.com
Uzávěrka inzerce je vždy 10. den v daném 
měsíci.

z 01/24T



rocházka po vsi za svitu nejrůznějších světý-
lek se 5. listopadu opravdu povedla. Setkali 

jsme se u mateřské školy a po marných pokusech 
zvládnout nefunkční megafon, byly rozdány líst-
ky na občerstvení a mohlo se vyrazit. Cestu jsme 
ukončili na prostranství za poštou, kde na děti 
čekala úžasná světelná show a k údivu nás všech 
i fantastický pohled na polární záři nad střechou 
tuchoměřického zámku. Celý průvod byl opět 
ukončen v Mumu, kde na děti čekal teplý nápoj 
a sladká kobliha. Děkujeme všem účastníkům, 
restauraci Mumu Locanda a hlavně našim dob-
rovolníkům, díky nimž proběhla celá akce bez 
sebemenšího zádrhele.

a tuchoměřickém hřbitově dochází místa, a 
to i v jeho horní novější části.  Už před dvěma 

lety si nechala obec připravit studii, jak by bylo 
možné hřbitov ještě o trochu zvětšit a jak by moh-
la nová část vypadat. Teď se celý projekt posouvá 
do další fáze a začíná se projektovat. Zastupitelé 
na prosincovém zasedání schválili cenovou nabíd-
ku na projekční práce od společnosti AND, spol. 
s r.o. na částku 961.950,- Kč vč. DPH. Hřbitov se 
rozroste na dnes zarostlý pozemek směrem na jih 
(tedy směrem k lesu). Kromě nových hrobových 
míst zde vznikne i kolumbárium pro uložení uren 
s popelem zemřelých.

listopadu jsme napjatě sledovali vývoj poča-
sí, kdy nám nejrůznější aplikace vyhrožova-

ly vydatným deštěm. Naštěstí jsme to nevzdali a 
do lesa se vypravili pořádně oblečeni a strašidelně 
naladěni. Tentokrát nás v řadách dobrovolníků 
podpořilo hodně teenagerů a klobouk dolů – ta-
hle omladina to nám, ostříleným strašidlům sluš-
ně „nandala“.
V tajence nás potrápil Frankenstein, jehož po-
doba některým, zejména mladším účastníkům, 

doslova vyrazila dech. Pokud se za cestou ohléd-
neme, musíme konstatovat, že naše děti mají pro 
strach uděláno. Jsou na tom leckdy lépe než jejich 
maminky, které děsily svým jekotem všechna naše 
strašidla. Děkujeme všem nebojácným dětem, 
jejich doprovodům, ale zejména velký dík patří 
všem našim kamarádům/dobrovolníkům, kteří 
nám v lese pomohli vytvořit jedinečnou atmosfé-
ru. 
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Lampionový 
průvod 

Rozšíření hřbito-
va se začíná pro-
jektovat

Strašicesta

 |  Ba-Zu-Ka

 -red-

 |  Ba-Zu-Ka

z 01/24T

Ilustrační pohled ze studie studia AND, jak by mohla vypadat nová část hřbitova. Finál-
ní podobu získá v právě zadaném projektu. 



ako každý rok spolek Tuchoměřice spo-
lečně plánuje i v roce 2024 zachovat har-

monogram akcí, na kterých je možné leccos 
zažít a příjemně se pobavit.
	 V lednu se můžete těšit na Masopust, který 
projde a protančí celou obcí v sobotu 27.1. 
Průvod zakončíme na hřišti masopustní vese-
licí.
	 Další pravidelnou sousedskou akcí, která 
je v celé ČR připomínána a organizována na 
mnoha místech, je Den sousedů pořádaný 
naším spolkem od roku 2014. O sobotním 
odpoledni 25. 5. se můžete těšit na originální 
divadlo, dobré pivo, domácí dobroty ze spo-
lečného stolu a především sousedskou atmo-
sféru v příjemné zeleni parku „V rákosí“ za 
školkou.
	 Nezapomínáme ani na malé i velké sportov-
ce. Tuchoměřická cyklistická obec se vesele 
rozrůstá, z čehož máme velkou radost a určitě 
se tedy můžete i v roce 2024 těšit na další cyk-
listickou výzvu. Termín ještě upřesníme, ale 

bude to některý z červnových víkendů.
	 Festival gulášů plánovaný na sobotu 5. 10. 
nabídne již tradičně šanci ochutnat rozmanité 
domácí podoby tohoto jídla. Každý návštěv-
ník bude mít možnost opět hlasovat a udělit 
tak hlas v soutěži o nejlepší tuchoměřický gu-
láš. Neváhejte se nám včas přihlásit s vlastním 
klasickým či originálním gulášovým pokr-
mem.
	 Vánočním jarmarkem konaným 30.11. za-
hájíme nejkrásnější období roku a na začátku 
adventu tak máte skvělou možnost naladit se 
na vánoční atmosféru. Jako každý rok zde bu-
dete moci nakoupit drobné dárečky, dopřát si 
neodmyslitelný svařák, nebo si jen vychutnat 
přítomnost na této krásné akci na nádvoří 
tuchoměřického kláštera.
	 Doufáme, že se na některé akci s Vámi po-
tkáme a dobře se pobavíte, protože právě to je
důvod, proč nás pořádání sousedských akcí 
stále tak těší. 

 Tušení pro rok 24 máme dvě hlavní 
témata: pospolitost - při již tradičních 

akcích, které v Tuchoměřicích máme a kon-
tinuita - v rámci našich projektů.
	 Čeká nás několik projektů v různých fázích 
rozpracování, kterým bychom se letos chtěli 
věnovat. 
	 Hudebně taneční představení Rozpůlená 
nevěsta čeká na své dokončení. Nová lektor-
ka keramiky Světlana Friga vnesla svěží vítr 
a spousty krásných nápadů včetně nového 
kurzu keramiky pro dospělé (každé úterý 
18:15-19:45/možnost  platby na místě 1lek-
ce/250,- Kč). Kateřina Marková a její nedělní 

joga se pro mnohé stala nepostradatelnou. 
Štědrovečerní provedení Rybovky potvrdilo, 
že existence pěveckého tělesa přináší do obce 
mnohou radost. Každý z kroužků a lektorů 
má navíc své vlastní cíle, na kterých se pra-
cuje ať už je to závěrečná výstava Machových 
proužků či kytarový koncert. Jsou to drobné 
maličkosti, které zútulňují místo, ve kterém 
žijeme. Děkujeme, že nám v našem úsilí po-
máháte, třeba tím, že se přijdete podívat na 
některou z akcí.
Těšíme se na viděnou! 
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Tuchoměřice společně v roce 2024

Tušení v roce 2024
 Ivana Matějů

 |  Jana Vöröšová

a rok 2024 plánujeme naše tradiční akce. V 
březnu oslavíme MDŽ, určitě uspořádáme 

dva výlety do Ředhoště a dvakrát vyjedeme také 
za nákupy do Polska. Mimochodem, mám velkou 
radost, že se naše poslední výpravy líbily. Autobu-
sy byly plné. Přesné termíny všech akcí včas zveřej-
níme. Ve Svazu žen rády přivítáme nové členky.  
Přeji všem mnoho zdraví a úspěchů v roce 2024 

Tuchoměřický 
Svaz žen sází na 
osvědčené akce

 Alena Jiravová

ok 2023 byl posledním rokem spolupráce 
skvělé party lidí, která se podílela na akcích 

pro rodiny s dětmi. Rády bychom touto cestou 
poděkovaly sponzorům, kteří nás podporovali: 
Obec Tuchoměřice, Servind s.r.o., Akrop s.r.o. 
Bez financí se bohužel takové akce pořádat nedají. 
Velký dík patří dětem, které pro nás byly hnacím 
motorem, a v neposlední řadě je na místě podě-
kovat všem našim kamarádům, kteří s námi byli 
na akcích za každé situace a vlastně i za každého 
počasí. Věříme, že po nás někdo převezme štafetu 
a děti se budou moci těšit na spoustu zážitků a 
zábavy. Přejeme všem pohodový rok 2024. 

BaZuKa se loučí a děkuje

 Ba-Zu-Ka

z 01/24T

 roce 2024 se Tuchoměřický Sokol bude 
soustředit převážně a prioritně na zajiště-

ní sportovní činnosti tedy organizaci trénin-
kových jednotek a mistrovských utkání pro 5 
mládežnických kategorií od přípravek po do-
rost a v kategorii A mužů se pokusí do třetice 
o postup do vyšší soutěže. 
	 Zároveň se po loňské velmi povedené re-
konstrukci tribuny budeme věnovat další péči 
o sportovní areál. 
	 V kalendáři roku 2024 musí mít své pevné 
místo také společenské a kulturní akce jako 
Dětské a sportovní dny, Čarodějnice a zába-
vy pořádané nebo spolupořádané sokolskou 
organizaci. Těšíme se na viděnou na hřišti při 
sportu a setkávání. 

Sokol v roce 
2024 

 Aleš Brix



sobotu 2. prosince se z tuchoměřického hři-
ště stalo zase na chvíli peklo. Během již dru-

hého ročníku Mikulášského dne se sešly desítky 
dětí, které statečně překonávaly výzvy připrave-
né pekelníky. Kromě tradičního válení pivního 
soudku na ně čekaly nové úkoly, díky nimž mohly 
posléze vyluštit tajenku pro Mikuláše, který na ně 
spolu s Andělem čekal s balíčkem plným dobrot. 
Při posledním úkolu se musely zastavit u samot-
ného čerta. A kdo může říct, že v pekle mastil kar-
ty s čertem? 

	 Celou akci jsme si opět moc užili a zcela zasně-
žené hřiště předvánoční atmosféru jen podpořilo. 
Po skončení dětského odpoledne čekala na dospě-
lé Mikulášská zábava s hudbou a tombolou.
Ráda bych opět mockrát poděkovala všem dob-
rovolníkům, kteří do toho šli s námi, TJ Sokol, 
Hospodě na hřišti, Obci Tuchoměřice za pod-
poru a všem rodičům a dětem za důvěru a skvělý 
zážitek. Tak zase za rok! 
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Mikulášský den na hřišti

 |  Jasmína Fojtíková

Počasí se během Vánočního jarmarku postaralo o doslova pohádkovou atmosféru. 
Ve sněhobílé nádheře si mohli návštěvníci v sobotu 2. prosince vychutnat klobásy, 
bramboráky či perníčky, nebo se zahřát svařákem a punčem. Nechyběla pohádka 
pro děti ani vystoupení na pódiu. 

  |  Kateřina Kubalová

Příjemná hudba, dobré jídlo i pití a 
usměvavé tváře – tak to ve čtvrtek 
7.prosince vypadalo na našem obecním 
úřadě. Konalo se tam totiž tradiční 
Mikulášské posezení pro seniory. Děti 
ze školy si pro ně připravily divadelní 
představení a děti ze školky se postaraly 
o přáníčka a dekorace.   |  -red-

z 01/24T

Listopadoví a prosincoví 
oslavenci
Blanka Suchá	 80 let
Karel Růžička	 80 let
Anna Semerádová	 75 let
Stanislava Váchová	 75 let
Marie Bednaříková	 75 let
Jana Nováková	 75 let
Jaroslav Vidman	 70 let
Jaroslav Furman	 70 let
Dagmar Dubáková	 70 let

 roce 2023 jsme se rozhodli podpořit Jardu 
z Mariánských lázní, který trpí roztrouše-

nou sklerózou. Do aukce přispěla jeho nevlastní 
šestnáctiletá dcera Naty, která vytvořila jedinečný 
černobílý kalendář plný úchvatných fotografií. Za 
kalendář přistálo na Jardově účtu rovných 5000 
Kč. Celková výše sbírky pak činila 25 300 Kč. 
Chtěla bych poděkovat každému dárci, který se 
k nám připojil symbolickou stokorunou anebo 
i částkou mnohonásobně vyšší, ale třeba i lidem, 
kteří naši sbírku sdíleli na sociální síti mezi své 
přátele, a tím pádem měl kruh dobra daleko větší 
šanci. Všem přeji pohodový vstup do roku 2024.

Adventní sbírka 
a aukce

 |  Zuzana Škvorová
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Jak třídit? How to waste sort?

plasty

Sledujte recyklační symboly na obalech

Watch the recycling symbols on the packaging

Co patří do žluté popelnice?
sešlápnuté PET lahve
obaly od pracích a čistících prostředků
obaly od kosmetických prostředků
plastové folie, sáčky a tašky
Kelímky od jogurtů, mléčných výrobků, aj.
plastové obaly od potravin
obaly od CD
pěnový polystyren po menších kusech
a jiné plastové výrobky

What to put into the yellow trash bin?
Trampled PET bottles
laundry and cleaning products packaging
cosmetic packaging
plastic foils, sachets and bags
yogurt and other diary product cups
plastic food packaging
CD covers
polystyrene foam in smaller pieces
and other plastic products

Co nepatří do žluté
popelnice?

mastné obaly se zbytky potravin nebo 
čistících prostředků
obaly od žíravin, barev a dalších
nebezpečných látek
podlahové krytiny
stavební polystyren

What doesn´t belong in the yellow 
trash bin?

Greasy packaging with residues of food or 
cleaning products
packaging with residues of caustics, 
paints and other dangerous substances;
floor coverings
building polystyrene

z 01/24T
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Rychlý a stabilní internet za výhodné ceny již od 250 Kč měsíčně. Pro 
přenos internetu používáme moderní technologie a routery Mikrotik. 
Nově instalujeme i k zákazníkům gigabitové technologie.

www.sys-data.comVolejte NONSTOP 777 774 221

Doplňkové služby, které dále nabízíme:
∙ Chytrá televize, která se Vám přizpůsobí. Více než 180 programů.
∙ Vyzkoušet si ji můžete na 7 dní zdarma přes naší síť.
∙ Zpětné sledování až 7 dní, pořad si můžete pozastavit a pustit později.
∙ Televizi máte všude v EU, kde se připojíte k internetu.
∙ Je možné sledovat IPTV i např. na chatě v mobilu přes aplikaci.
∙ Nabízíme pevné telefonní linky, bez placení paušálu. Platíte pouze to, co provoláte

z 01/24T


